
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 30 de Maio de 2023 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo (PSC) 

 

O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores durante a 

sessão: 

 

Vereador Marcos Rebollo (MDB) 

“Preferi não usar da Tribuna. Na próxima semana vou usar a Tribuna. Quero usar 

essa semana mais para ajuste meu, pedir sabedoria a Deus para a gente 

conduzir o nosso mandato, nossa vida pública e sempre focar no melhor para 

os atalaienses, para o meu povo, para a minha família.  

Dizer que silenciarei hoje nesta Casa e deixo a legenda com vocês vereadores”. 

Vereador Mauricio Tenório (MDB) – Aparte 

“Poderia me responder uma pergunta? É verdade que uma pessoa da sua 

confiança, uma eleitora da região da Ouricuri, foi demitida na sexta-feira 

passada? Essa pessoa, conheço o pai dela, a mãe dela, conheço ela. Excelente 

profissional, excedente pessoa, família de bem que todo mundo respeita e 

gosta. E, porque aconteceu essa demissão?”. 

Vereador Marcos Rebollo (MDB) 

“Trata-se da filha do Liu, que é agente de saúde, a mãe dela também. Foi 

passado pra mim que ela foi demitida, porque algumas pessoas falaram que ela 

estava atendendo mal. Procurei saber e não é verdade. Se a gente for demitir 

sem procurar saber os procedimentos da pessoa, vai demitir toda Câmara, vai 

demitir todos os secretários, porque a gente não agrada 100%. 



Eu pedi a secretária Daniela, que quero aqui deixar um grande abraço. Quando 

vi que a Fatinha marcou história nesta Casa, neste Parlamento, pois foi uma 

secretária atuante e que deixou a sua marca aqui no município. A gente pensava 

que não teria uma secretária que desse continuidade ao trabalho da Fatinha, da 

Betânia, que desde já estendo meus parabéns a elas duas. A Daniela consegue 

dá sequencia ao legado que elas deixaram.  

Muito feliz, porque a Daniela chegou aqui, não conheço ela, não tinha muito 

oque conversar, mas é uma secretária que atende telefone, que responde ao 

vereador e que responde a população. Tenho solicitado as vezes a ambulância, 

carro para as cirurgias que conseguimos por fora. Quando a gente solicita do 

Neurivan, que é um cara que faz um trabalho excelente no município, a Jailda 

também.  

Pedi pra Daniela ouvir a Wilma. Ela ouviu, viu que realmente não existiu nada 

disso. As vezes pode ser um problema pessoal de alguém da UBS com a moça. 

O que foi falado pra secretária, ela ouvi e que tire as suas conclusões. 

As vezes as coisas acontecem na vida da gente e são propósitos. As vezes 

passamos por um processo desse, para melhorar lá na frente. Estou nesta Casa, 

não foi porque eu quis, foi por uma demissão de um ex-prefeito, quando eu era 

chefe da Vigilância Sanitária. Ele sabe muito bem disso e deve estar ouvindo o 

meu discurso aqui. Eu era chefe e ele, no ano seguinte, eu votei nele, trabalhei, 

fiz tudo para que ele se reelegesse. Ele ganhou a eleição e no ano seguinte não 

me chamou pra trabalhar. Disse que o meu cargo estava a disposição, ele disse 

que ia me chamar e não chamou. Fui contra ele, porque essa demissão me 

motivou a estar onde estou hoje, por três mandatos nesta Casa, porque foi 

motivado por uma briga política dele, uma covardia política. 

Acho que se a Wilma passou por isso sem motivo, sem dever, Deus está 

trabalhando e tem propósitos na vida dela, para que ela almeje coisa melhor. Se 

é melhor pra ela, se é melhor pra família dela e, se realmente a versão que ela 

deu for convincente de que ela falou a verdade, tenho certeza que se o Governo 

tiver a hombridade de reconhecer, chamaria ela de volta. Até, porque, a Wilma, 

a mãe dela e o pai, são decentes e vale a pena ter uma profissional daquela 

atendendo a população. 

Não quero mais fazer uso a palavra, porque eu prefiro hoje ouvir os colegas 

discursarem. 

Deixo aqui o meu bom dia a toda Atalaia”. 



Vereador Fernando Vigário (MDB) 

“Excelentíssima senhora presidente, secretários e vereadores. Atalaia Pop, 

funcionários da Casa e o pessoal do Plenário, no qual saúdo a todos em nome 

do nosso lanceiro Acarí. Se prepare que sábado vamos novamente a Canapiche, 

se Deus quiser. 

Tivemos uma semana importante e hoje, dia da Santa Guerreira Joana D’arck, 

apareceu agora a pouco uma substituta, uma guerreira, a Luciene que foi lá pra 

tentar acalmar essa perseguição tão cruel que estão fazendo com o pessoal das 

barracas. A gente fica satisfeito de que tenha chegado a um denominador 

comum, porque se a gente analisar direitinho e os barraqueiros que estão ali, 

estão errados, mais errados esta a Prefeitura que dois anos atrás não estava lá e 

deixou se alojar.  

E, acho que não é competência do município ordenar a retirada ali, porque ali é 

área do DNIT, área da rodovia, onde diz que da beira da pista até 15 metros de 

cada lado, a autoridade total é do DNIT e não do município. E, outra, se o 

município tivesse realmente o poder e a consciência da Lei, já tinha proibido e 

não tinha deixado sequer que fosse instalado.  

Foi uma coisa que se caracterizou como perseguição pessoal e a gente fica até 

feliz em ver que o imbróglio vai ser resolvido”. 

Vereador Mauricio Tenório – Aparte 

“Acrescentar no seu pronunciamento, como Vossa Excelência falou ali é domínio 

do DNIT. E, o que pude apurar hoje, foi que não tinha nenhuma ação judicial 

para retirar nenhum barraqueiro daquele. Outra coisa, a Prefeitura não tem o 

projeto de revitalização dali, com autorização do DNIT que tem que ter. Então, 

eles todos errados e querendo usar a força. Com todo respeito que tenho a 

Guarda Municipal, mas hoje ela está desviando a função. Ouvi do cidadão lá 

que na semana passada, um rapaz da Guarda, não sei quem foi, mas foi querer 

bater no rapaz, usar da força. Vamos começar a fiscalizar essas ações da Guarda 

do nosso município, porque aprovamos risco de vida e tudo, mas para a gente 

aprovar e uma Guarda está direcionada a prefeita do nosso município, 

querendo fazer o mal ao cidadão atalaiense, não vamos permitir e essa Casa vai 

fiscalizar”. 

Vereador Marcos Rebollo - Aparte        



“Não tive conhecimento dessa atuação do GCM dessa forma, até porque o GCM 

vai pra cuidar do patrimônio público que somos nós. Então, é bom saber isso, 

porque hoje a corporação é gerenciada por um cara que tenho admiração, que 

é amigo e irmão não só meu, mas de toda esta Casa. Um cara que respeita a 

entidade e toda população, que é o Thyago, que realmente é um líder. Tenho 

certeza vereador, que ele não aceita esse tipo de comportamento de um GCM. 

Mas, vamos chamar o Thyago aqui e procurar saber realmente o 

comportamento isolado deste guarda, que se praticou isso, foi muito infeliz e 

tem que ser chamado pela Corregedoria. Tenho certeza que a gestão e o 

Thyago Tenório, que é um cara que tenho um carinho imenso, não aceita esse 

tipo de comportamento de um GCM da corporação dele”. 

Vereador Fernando Vigário 

“O imbróglio foi tão grande que atingiu várias pessoas. Vi o Elson, que é meu 

amigo, nada contra ele, mas estou dizendo que a explicação lá foi a seguinte, a 

obra foi iniciada em dezembro do ano passado e ele esqueceu, ou próprio 

Poder Executivo esqueceu de orientar a ele, que se era pra dezembro, a verba 

não foi utilizada e o dinheiro iria pra onde? Seria devolvido. Se veio do Estado, 

iria para o Estado.  

Acho que sai o pessoal que está vivendo daquilo, num aperreio total. A gente 

lamenta acontecer isso aqui, quando o erro todinho é do Poder Executivo. Se 

era proíbido, não chegou ninguém antes para dizer que não podia. Cadê a 

Vigilância Sanitária, Guarda Municipal e todos os órgãos do município, que não 

viram isso? Na realidade foi uma discussão inócua, onde a prefeita mostrou que 

não teve a personalidade de impedir de colocar barraca onde não era 

permitido. 

Vim a sessão hoje mais uma vez constrangido e consternado com a safadeza, a 

falta de vergonha na cara dessa BRK. Tá lá Santo Antônio, lá em cima, desde 

sexta-feira que não tem água, as ruas cheias de buracos, caminhões atolando e 

a bagaceira é grande. E não aparece ninguém da BRK, nem os carros pipas para 

abastecer o povo. Eu já estou juntando o pessoal e vamos fechar a BR de novo. 

Mas, pergunto, cadê os carros pipas da Prefeitura? Que nunca parece. Aí 

quando o eleitor de um vereador que tem uma influencia com ela, liga, ela 

manda pra cinco ou seis pessoas. Tá errado. Quem vendeu foi o município e 

quem tem que cobrar de primeira linha é ela. Ou manda seus carros de água ou 



exija que vá assistencializar o povo de Santo Antônio, pois muitos estão sem 

água há mais de três dias. Isso é uma vergonha. 

Gostaria de pedir desculpas, pois vou para uma consulta em Maceió. Quero 

agradecer a Deus e dizer a todos que a vida política da gente, quando você 

procura plantar sementes boas, você vai ter uma boa colheita. Agora, quando 

você entra jogando a maldade, a falsidade e comprando a todo custo, no final 

você vai tá nesse inferno astral que vai vim pra frente. Uma parte diz que está 

tudo bem, mas a outra sabe e sente que nada anda bem na terra de Atalaia, dos 

sofridos atalaienses. Fico aqui torcendo que os mais carentes tenham uma 

vitória enviada por Deus e só ele sabe como será essa vitória”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Excelentíssima senhora presidente, excelentíssima senhora vereadora, 

excelentíssimos senhores vereadores presentes na sessão de hoje. Toda a 

população de Atalaia, onde está sendo transmitido. Ao amigo Pedro, do Lava 

Jato, representante da população.  

Começar o pronunciamento hoje sobre a questão do Léo Vital, sobre seu ponto 

e o absurdo que está acontecendo no município de Atalaia. A perseguição, a 

Ceci Hussem implantando a ditadura no município de Atalaia. Não tem uma 

ordem judicial para tirar, não tem um pedido do DNIT para retirar aquele rapaz 

dali.  

Chegando a Lucinha aqui, quero parabenizar pela ação que vocês fizeram hoje, 

em defesa de um pai de família, de um atalaiense, que esta Cecília Hussem quis 

tirar o pão daquela família. Mas, Deus foi maior hoje, iluminou e mandou você 

com seu povo do Deus é Fiel, para proteger aquela família, para que possam ter 

direito ao pão. Essa prefeita quer tirar o pão da boca do atalaiense. 

Se ela quer fazer o projeto de revitalização, ela também tem que ter a 

autorização do DNIT. Ali onde ela tá, é do DNIT aquele setor e o município não 

tem a autorização. Ela sabe, pois até mesmo um ponto de ônibus que foram 

fazer no Gavião, eles fizeram sem pedir autorização do DNIT e está embargada 

a obra lá. Então, porque hoje querer tirar o sustento de um pai de família. 

Vou além, pois mais absurdo ainda, enquanto ela tá querendo tirar o pão de um 

atalaiense, a Prefeitura está num eterno desmantelo. Aqui tem ex-vereador 

ganhando três mil reais para carregar a bolsa da esposa e tá batendo palma 



aqui nesses corredores. E a população não vê isso? Agora, querendo tirar um 

pai de família? Ai tenho que vim para esta Tribuna denunciar.  

O município de Atalaia tem direito a R$ 443.120,15 da Lei Paulo Gustavo, que 

vai beneficiar muita gente de Atalaia, principalmente o comércio, porque vai 

gerar dinheiro. Mas, ainda não foi feito o plano de ação. Esse dinheiro pode 

voltar. Como também entrou na Lei Aldir Blanc R$ 360.000,00 e o município não 

teve competência de administrar esse dinheiro, porque ainda sobrou 101 mil 

reais”. 

Vereador Fernando Vigário – Aparte 

“Esqueci de falar de um problema sério, uma denúncia de moradores lá do 

Distrito, onde pedem para que a Vigilância Sanitária seja acionada e que venha 

fazer uma fiscalização no domingo, na feira lá no Distrito. Carne e peixe podre, 

fedendo e muitas outras mercadorias colocadas à venda, com a validade 

vencida. Que seja feita uma notificação à Vigilância Sanitária”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Pergunto a população de Atalaia, quem faz mais mal ao atalaiense, um cidadão 

que está ganhando a sua feira, vendendo a sua coxinha e o seu lanche, ou essa 

BRK que tá acabando com o município de Atalaia e eu não vi uma ação da 

Prefeitura, com a Guarda Municipal, para interromper uma máquina que estava 

fazendo mal ao município de Atalaia. 

Não vi uma ação da Prefeitura para interromper aquela obra que fizeram no São 

Sebastião e no Jagatá, onde tem carro com um ano sem poder sair de casa e tá 

lá aquela passando por essa situação vergonhosa, com lixo, esgoto e água. 

Quem faz mais mal?  

O desvio de função da Guarda é só para proteger na questão da prefeita. 

Entregar cesta básica, peixe e o que for, a Guarda Municipal faz essa função.  

Esse Governo tá tão desmantelado que já começou as baixas nos Ministérios. 

Ministério da Cultura teve baixa. O segundo escalão teve baixa, que é um rapaz 

excelente, um atalaiense, que é o Alan do Xavier, que botaram o rapaz para fora 

do Hospital e trouxeram um rapaz de Maceió.  

Vereador, até peço desculpas em falar de Vossa Excelência, que tenho um 

carinho muito grande por você, mas a falta de consideração que esta gestão 

teve com Vossa Excelência, de pegar uma pessoa de confiança sua. Demitir, sem 



ligar pra Vossa Excelência. Cada um tem sua linha, mas, no meu ponto de vista, 

não aceitaria isso de prefeito nenhum. Primeira coisa que faria era dizer que o 

que tem ,pode pegar tudo, porque vou pra oposição. Por que o escalação  e o 

segundo escalão está sendo demitido e vai chegar o racha nesta Câmara. Estou 

com a quarta assinatura, esperando a quinta, para a gente abrir uma CPI, pra 

gente ver pra onde está indo o dinheiro da BRK. Onde está o dinheiro que vai 

pra Ok. O dinheiro que é pago aqui a cidadão para tá carregando bolsa. Temos 

que abrir essa CPI vereador Marcos. Tenho certeza que vai tocar no seu coração 

e de mais uns dois, para a gente começar o processo.  

Não tem ninguém para regular o cidadão atalaiense, que está morrendo a 

mingua, porque não tem ninguém no Pronto Socorro. Depois que a secretária 

Fátima saiu e que a Betânia saiu, já morreram dois atalaienses. E morreu mais 

gente esses dias, por falta de regular, de ir ao Pronto Socorro, porque 

demitiram e colocaram um que não tem competência de regular ninguém. Essa 

é a Atalaia que quero mostrar para vocês e não a da mentira, que botam nas 

placas e redes sociais.  

É vergonhoso o que está acontecendo em nosso município. A gente chega em 

Maceió e nos outros cantos e dizem. Mas, Atalaia tem recursos, tem máquinas 

para se trabalhar, tem quase um milhão que se paga a Ok e não vejo. Temos 

três invernos desta atual administração e a gente ainda não viu colocar uma 

caçamba e piçarro em estrada nenhuma. Vai começar o inverno pesado e vou 

começar a fazer vídeo para mostrar a realidade da zona rural, que está sendo 

abandonada por esta gestão da enganação, desta Cecília Hussem, que quer 

implantar uma ditadura, mas não vai não, porque o povo de Atalaia no ano que 

quem vai botar você de volta para o Pilar, ou qualquer que seja. E, esta Câmara, 

tenho certeza que vou contar com vocês. Na hora certa vocês vão me dar o 

resultado e está do lado do povo. Fique até onde der para vocês ficarem, 

porque ela humilha o vereador, humilha o povo. Mas, o vereador Mauricio 

Tenório não é humilhado nunca, porque tem dignidade, não é vendido, não se 

troca por nada. Venha dinheiro para comprar o vereador Mauricio Tenório, pra 

ver se o Mauricio Tenório vai. Agora, estou ao lado do povo. A história de 

Atalaia vai mostrar que dinheiro não se compra caráter, não se compra 

consciência.  

Estou aqui para denunciar esta gestão da mentira e da enganação, do fake 

news. Denunciar a todos e denunciar fora de Alagoas, porque isso tem coisas 

que vamos ter que ir pra fora de Alagoas, para poder fazer denúncias. Se as 



denúncias que estamos fazendo aqui, local, não surtir efeito, vamos ter que ir 

pra fora fazer as denúncias, para mostrar a realidade dessa prefeita da 

enganação. 

O que tenho por hoje é isso. Vamos nos preparar, porque dias virão e vamos ter 

que enfrentar e mostrar, pois se vocês quiserem essa cadeira de volta, tem que 

tá ao lado do povo atalaiense e não contra o povo atalaiense. Votando em taxa 

de iluminação pública, votando em coisas para prejudicar vocês. 

O amigo Alan do Xavier, que foi demitido, conte comigo. As vezes que fui lá, 

com esse Hospital sem nada, mas você foi atencioso com o vereador Mauricio 

Tenório. E, o que pôde resolver, dentro das suas possibilidades, você resolveu. 

Mas, tá aí a gestão da enganação, que está dando cotovelo a todos os 

atalaiense que votaram nela. É o tema.  

E tem mais, se esta Câmara tiver humildade e caráter, daqui a uns dias vão ter 

que entregar, porque ser humilhada do jeito que ela está sendo, é vergonhoso. 

Então, se vocês quiserem voltar para esta cadeira, está na hora de vocês 

defenderem o povo. 

Um abraço em cada um atalaiense e vamos pra próxima, se Deus quiser”.  

Vereador Neto Acioli (PP) 

“O meu bom dia a todos os presentes. Em nome da presidente da Casa, Lays 

Melo, quero abraçar aqui os vereadores e as vereadoras. Meu amigo Phablo, um 

abraço para todos os seguidores do Atalaia Pop e da Rádio Atalaia FM. 

Venho aqui solicitar do órgão competente, não sei se a Secretaria de 

Infraestrutura ou se a BRK, o desentupimento das bueiras aqui do nosso 

município, principalmente do bairro Girador, que os moradores mandaram um 

vídeo pra mim. Com qualquer chuva que caia naquela região, a água este 

retornando, pois as bueiras estão com entupimento. Ou o desentupimento ou 

ver uma maneira de colocar uma tela ou qualquer coisa desse tipo. Até já passei 

algumas fotos para o secretário Eraldo, porque sei que ele é um cara super 

competente e vai ver uma maneira de resolver aquela situação ali. 

Como sempre aqui gosto de parabenizar as pessoas que tem me ajudado a 

ajudar ao povo da minha terra. Quero parabenizar a nossa secretária de Saúde, 

pelo trabalho que vem fazendo em nosso município, a Daniela. Quero pedir a 

ela que dê uma analisada nessa questão das ambulâncias dos nossos Povoados, 



que foram tiradas, principalmente a do Distrito Branca. A população continua 

cobrando esse retorno da ambulância da Branca, pois a população lá é grande e 

lá é ruim de sinal. 

Venho tentando até com a minha deputada Rose Davino, para que venha a ser 

colocada essa torre de celular no Distrito Branca, como outros vereadores da 

Casa já tentou.  

Por ser ruim de sinal, como é aquela região, que a ambulância esteja presente lá 

para atender melhor”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Quero aqui parabenizar a Vossa Excelência pela Indicação. Subscrevo também, 

porque a Central foi um teste, mas a gente viu que não funciona desta forma. 

Temos uma ambulância in loco na Porangaba e quando você passa um rádio na 

Porangaba, que não tem telefone, que chega na Central, para se deslocar a 28 

quilômetros de distância, ou 30, é complicado. A logística seria já está no local, 

Branca, Porangaba, Santo Antônio, Ouricuri, dividir a área do município. Acho 

que quando tem o carro no loca, vai ter mais tempo para salvar vidas, antes que 

o carro se desloque pra lá, pra voltar. É mais próximo chegar daqui à Satuba, do 

que a Boa-Fé, Ouricuri e Porangaba. A Central tem que existir para atender aqui 

perto, mas as localidades extremas do município, tem que ter esses carros no 

loca, para de imediato ter esse socorro à população”. 

Vereador Neto Acioli 

“Já tenho essa indicação aqui na Casa, já falei com a secretária, que me falou 

que a ambulância estava na Secretaria de Transportes, pois tinha acontecido um 

acidente com uma e estava sendo consertada e a outra estava quebrada, 

também estavam resolvendo a situação. 

Temos que tentar fazer o possível, juntar os vereadores, para se possível colocar 

mais uma e não retirar.  

Parabenizo pelo trabalho que foi feito da Central da Ambulância, muito 

organizado, um negócio bonito, mas nos Povoados mais distantes, 

principalmente os que não tem área de sinal, que fique uma ambulância de 

plantão ali. 

Cobrar também do secretário de Infraestrutura, que esses gelos baianos que 

estão na praça, que não estão mais servindo pra nada, que sejam retirados. Falei 



antes, pessoalmente com o secretário de Transportes, que me falou que iria 

colocar uma faixa e ser retirado. Hoje aqueles gelos baianos só estão 

atrapalhando o trânsito, que sejam retirados para que melhorem para ampliar a 

passagem dos carros que passam pela cabeceira dessa ponte. 

Muito obrigado a todos e tenham todos um bom dia”. 

Vereador Alexandre Tenório (MDB)    

“Saudar os pares vereadores, queria saudar em nome do vereador Anderson 

Medeiros. Em nome do nosso amigo Peu, saudar a toda população presente. 

Abraçar carinhosamente a todos os internautas que estão nos escutando 

através da Rádio Web do Atalaia Pop. 

Vereador Marcos e vereador Mauricio, vocês que indagaram o acontecido. É 

bom que se frise, que qualquer que seja o servidor público, isso já foi discutido 

várias vezes, ele tem os seus vencimentos pagos pela população. Então, na 

questão da Guarda Municipal, que a gente sabe que é indiscutível  o trabalho 

do Thyago e de alguns guardas municipais, que a gente sabe que o que faz, faz 

com excelência e brilhantismo. Mas, a gente sabe que tem alguns que perde ou 

procura perder a razão. E, o bom de qualquer que seja o funcionário público, é 

que nunca perca a razão, para que não possa, na verdade, sofrer algumas 

penalidades.  

Essa Câmara de Vereadores viu, a Câmara de Vereadores passada viu, temos 

aqui vereadora dentro desta Casa que perdeu o cargo por uma situação  de 

duplicidade. Então, existe para cada servidor as penalidades, ainda que alguém 

ache que tem o amparo do chefe do Executivo e de alguns secretários, mas, 

para todos os efeitos, a vida funcional ela continua e o Executivo do município 

ele num vem para ficar a vida  toda, assim como o secretário e os vereadores. 

Então, é bom que o funcionário que estamos tratando aqui, que quando 

chegue, não perca a razão. Que não chegue com agressão, que não chegue 

jogando palavras para que o cidadão, que já tá numa situação complicada, ele 

queira ter a provocação para que o cara saia da linha dele e ele tomar uma 

medida, pois daí se inverte as situações. 

Foi com muita sabedoria que o Léo Vital soube conduzir as situações, mas a 

gente fica triste nesse sentido. Na hora que o Léo ligou para o Dr. Bruno, ele 

disse ao Léo que a prefeita tem o poder da execução, se tá certa ou errada, vai 

se ver depois. E a Justiça vai, depois, através de uma decisão judicial, dizer quem 

tá certo ou errado. 



Da mesma forma, transfiro a palavra do Dr. Bruno para os funcionários, 

qualquer que seja o órgão público. A pessoa não pode perder a razão. Tenho 

certeza que esta Casa por ser Legislativo, não tem o poder de execução, mas 

digo aqui, porque conheço muito bem a minha pessoa e depois conheço muitas 

outras pessoas aqui de infância, e acho que não concorda com determinadas 

situações. É bom que reflitam no sentido de não perder a razão, porque  você 

perdendo a razão, pode também perder seu cargo”. 

Vereador Marcos Rebollo - Aparte 

“Fico muito triste ouvindo isso. Mas, não vou fazer pré-julgamento da autuação 

do guarda municipal. Que procurem ouvir ambas as partes. Eu não vou aqui 

chegar e fazer um discurso que o guarda tem que ser penalizado, tem que ser 

punido, sem ouvir o guarda. As vezes a gente não agrada todo mundo e as 

pessoas tem que filtrar as notícias, as conversas, para tomar uma posição 

correta, que não venha frustrar o ser-humano, para o resto da vida. Por isso que 

pedi que a secretária de Saúde ouvisse a Wilma, pois da forma que ela foi 

colocada pra fora, sem justificativa e sem dizer o motivo, estaria causando um 

problema sério para o resto da vida de uma jovem que está agora se formando. 

Sai de uma forma sem ninguém dizer qual o motivo ou que alguém disse que 

ela estava atendendo mal. Para, chama o profissional. Somos pessoas 

capacitadas para saber separar qualquer situação. Então, como fica a cabeça de 

um profissional ser demitido sem saber o motivo. A Daniela ouviu a versão dela 

e que tome suas conclusões finais. Dizer que vou convocar o Thyago, que sei 

que todos os vereadores tem um carinho muito grande pelo comandante da 

GCM e que o Thyago não vai aceitar isso. E, que esse tipo de abordagem, eu 

condeno e discordo, porque  Guarda está para proteger o patrimônio público, 

como também a Polícia Militar está para manter a ordem e não para tirar 

ninguém. Por isso que faço parte de uma Guarda no Pilar, ando armado, tenho 

porte de arma, faço cursos de reciclagem, de abordagem, para que eu não 

cometa certos tipos de abordagens, principalmente contra pessoas do nosso 

município”. 

Vereador Mauricio Tenório – Aparte 

“Vereador, acho que a gestão, no meu ponto de vista com experiência na vida 

pública, ela está mandando um recado para Vossa Excelência. E, quanto a 

questão da Guarda, respeito e gosto muito do Thyago, e tem que ser ouvido. 

Mas, se hoje as  redes sociais não fosse forte, não tivesse vários celular lá e ele 



num tivesse ficado ao vivo, ele tinha levado um cacete grande ali. Aquele 

coitado hoje tava todo machucado, pois tinha apanhado”. 

Vereador Marcos Rebollo - Aparte 

“Só respondendo ao vereador Mauricio, não vejo como recado, vejo um 

momento de precipitação, até porque circulo bem com a gestão e até hoje sou 

sustentação do Governo. Todo problema pode ser resolvido, tudo pode ser 

controlado e feito de maneira coerente. Se uma pessoa que indiquei faz um ato 

errado, em qualquer que seja o setor, sou o primeiro a pedir que bote ele pra 

fora. Mas, aquele que for penalizado, sem ter feito algo que comprometesse, 

acho uma covardia. Quem indica somos nós, mas quem permanece no cargo é 

o servidor, é a pessoa. Não somos obrigados a manter o cara errado no cargo a 

vida toda, mas, somos sim, dignos de ter o direito de defesa”.   

Vereador Alexandre Tenório 

“Vereador Marcos, também concordo com Vossa Excelência nas palavras, acho 

que é assim mesmo que tem que ser analisada as situações, independente. Por 

isso que falei que é bom que todos os servidores nunca percam a razão. Ainda 

que o cara tenha chegado com excesso, que ele possa rever toda essa situação. 

Com relação a toda essa situação, vou muito na linha do diálogo. Não tenha 

dúvidas que quando sair daqui vou procurar a prefeita, para que através de uma 

conversa e de uma coisa  plausível e amigável, a gente possa resolver a situação 

desse pessoal da beira da pista. O fato que está acontecendo é em relação a 

dois trailers, mas vai chegar nos demais. Então, é bom que já se tome uma 

decisão que seja boa para o município e boa para o pessoal que tá ali fazendo a 

defesa da sua família. 

Hoje é dia 30, dia do aniversário do Vinicius. Meu galego. Deus me deu ele de 

volta, todo mundo sabe que o Vinicius é um milagre. Quero, presidente Lays, 

pedir uma moção para esses 23 anos de idade. Vinicius é um menino ainda, está 

se formando agora em Direito e tem uma vida pela frente. Que Deus conceda a 

ele uma vida com muita saúde, inteligência”. 

Vereadora Lays Melo (PSC) – Presidente em exercício 

“Eu subscrevo esta moção. O Vinícius foi guerreiro e é um milagre. Sabemos da 

luta dos pais em oração, para que o Vinicius estivesse aqui. Graças ao de Deus e 

a vocês. Eu subscrevo e desejo um feliz aniversário com paz, saúde e alegria”. 



Vereador Alexandre Tenório 

“Quero desejar a esta Casa, aos funcionários, a população presente, ao pessoal 

do Deus é Fiel, onde através de vocês desejo uma excelente semana e que o 

Senhor Jesus Cristo conceda a extraordinária Paz de Cristo a todos os munícipes 

atalaienses”.   

Vereador Anderson Medeiros (PSC) 

“Bom dia a todos. Quero saudar a Mesa em nome da vereadora Lays e aos 

demais vereadores em nome do vereador Marcos Rebollo. Saudar a todos do 

Plenário em nome do meu irmão Roberto. 

Quero começar o meu discurso hoje, falando primeiramente da minha vida 

política, assim que ingressei nesta Casa. Não foi fácil, enfrentei muitas 

dificuldades, não esperava passar pelo que passei aqui dentro, até para manter 

a minha palavra, como tenho feito. De chegar para fazer um acordo e ter que 

comer o pão que o diabo amassou pra cumprir um acordo, e eu cumpro.  

Foi por conta dessas e de outras coisas, que eu vendo as dificuldades 

procurando fazer o bem e em ter uma oportunidade. No começo do mandato, 

no mês de março, fui chamado na Prefeitura pela prefeita Ceci Rocha e ela me 

fez um convite pra acompanhar a campanha dela em 2022. Disse que não 

podia, pois tinha compromisso e citei até alguns vereadores que tinham 

compromisso também, mas ela disse que esses tinham fechado com ela. Eles 

fecharam, agora eu não, vou seguir com o meu acordo.  

Então, ela me fez uma pergunta. Como vai ser a sua vida política sem mim? Eu 

respondi e estou aqui hoje se a Prefeitura de Atalaia, não conto com ela pra 

nada. E levantei e perguntei a prefeita Ceci sobre o que fiz com ela pra sentar aí, 

pois  eu pedi voto pra ela e ela não pediu pra mim não. Ela olhou pra mim e 

disse que isso era passado e que iria trabalhar daqui pra frente agora. Tá aí no 

Governo, regredindo, brigando com vereador e brigando com o povo.  

Estou aqui desde o começo do meu mandato aprendendo. Aprendi na sessão 

passada com a vereadora Lays, muito bem vereadora. A humilhação está  em 

quem humilha e não em quem é humilhado. 

Todas as vezes que disse que essa gestão humilha esses vereadores aqui, falo 

porque não é vergonhoso pra eles, é pra quem humilha. Os humilhados serão 

exaltados. Isso é bíblico.  



Estamos vendo um Governo descendo uma ladeira sem freio, sem direção, 

brigando com o povo na rua, jogando a Guarda em cima do povo. E, o 

pagamento da Guarda vem do dinheiro do povo. A Guarda vem destinada hoje 

a tirar um cara de bem, um cara sofredor que é o Léo Vital e o Nilton da Casa da 

Mistura. 

Quando recebi a ligação, estava vindo pra cá, mas voltei e fui pra lá. E, quando 

cheguei, olhei para o policial e disse que era um absurdo o que estavam 

fazendo com esse rapaz, pois nenhum dos que estavam lá, passa um mês 

dentro da lanchonete. Vocês estão acostumados com o salário de vocês todo 

mês. Passar um mês ali dentro daquela lanchonete para cumprir com suas 

obrigações. 

É muito triste fazer o que eu fiz, correr como eu corri e de repente, descer onde 

tinha uma multidão com os telefones ligados, olhando aquela cena. O policial 

disse que estava ali só para garantir a ordem, mas não vai tirar a barraca. 

Meus amigos, o que vem acontecendo em nossa cidade, senhores vereadores. 

Essas atitudes que ela vem tomando, estamos aqui calado, mas precisamos 

fazer alguma coisa. Não podemos deixar uma prefeita chegar numa cidade e 

querer confrontar o trabalhador e olhe que o nosso comércio é falido. Comércio 

está pagando uma taxa de iluminação, que eu assinei  e já  pedi perdão a Deus 

por ter assinado aquele projeto que foi a primeira maldade que ela fez em 

nossa cidade. Não existe você viver em uma cidade hoje onde se paga uma taxa 

de iluminação pública maior do que o seu salário.  

Quando a prefeita disse que eu tinha que andar sem ela, que as portas da 

Prefeitura estavam fechadas pra mim, procurei fazer alguma coisa da minha vida 

para procurar ajudar as pessoas. Por que onde estou hoje, amanhã posso não 

tá. Tem cadeira aqui que foi sentada pelo meu avó há 40 anos, há 50 anos. Tem 

cadeira aqui que foi sentada pelo meu tio, que foi presidente desta Casa e foi 

quem fez aquela Rodoviária e aquela ponte. E não estão aqui mais. E o que é 

que se ganha? Acho que passei lá uma hora da manhã e tinha uma pessoa 

deitada na barraca do Léo Vital, será que era a prefeita?  

O cara chega de manhã pra trabalhar e quando abriu a porta pra trabalhar, a 

fiscalização chegou para tirar o cara do trabalho. É inadmissível a perseguição e 

a humilhação”. 

Vereador Mauricio Tenório – Aparte 



“Dizer que o rapaz fez tudo certo, foi convidado para uma reunião no horário 

marcado. O rapaz esteve na Prefeitura e ela deu bucha no rapaz, fez várias 

reuniões e depois liberou, dizendo que não tinha condições de atender o rapaz 

ontem. Então, é uma falta de respeito com a população e o povo de Atalaia. Ela 

aceitou no acordo que teria essa reunião. O rapaz foi lá e não foi atendido. Ela 

dispensou o rapaz depois de três horas da tarde. Uma reunião que foi marcada 

para dez horas da manhã. Isso é a falta de respeito de uma prefeita ditadora no 

município de Atalaia”. 

Vereador Anderson Medeiros – Aparte 

“Os vereadores de situação não tem nada haver, de ser situação e apoiar um 

projeto da prefeita aqui dentro desta Casa e não ter que ir dá um apoio ao Léo. 

Os vereadores da situação não podem defender, pois se defender qualquer 

pessoa na rua, é humilhado. Os eleitores do vereador são humilhados. Se o 

vereador for da situação e for no Léo, tira o emprego de um pai de família que 

o vereador pediu lá pra trabalhar, porque em nossa cidade só tem o emprego 

da Prefeitura. Pois, o vereador não fez o que a prefeita quis. Isso é horrível.  

Soube do que o Mauricio Tenório falou agora, de que marcaram uma reunião 

para as 11 horas e o que se via dentro do gabinete da prefeita eram as risadas e 

o pessoal esperando. Quando foi meio-dia, a prefeita abriu a porta do gabinete 

e olhou pra eles, como se não estivesse olhando para alguém e disse que não 

poderia atender, porque vai para uma reunião em Maceió com Renan Filho, 

Ministro dos Transportes. E, quando foi hoje, estava lá a policia e a guarda, pra 

tirar o rapaz do ambiente de trabalho.    

Pegar um gancho na fala do Marcos, porque o Thyago estava lá e o Thyago é 

um cara do bem, centrado, que eu respeito e todo mundo respeita em nossa 

cidade. O Thyago é um cara que contribui com a Guarda aqui em nossa cidade. 

Thyago meu respeito a você. Vi seu semblante, de que não estava confortável 

com aquela situação. Vi o semblante do Elson que não estava confortável com 

aquela situação.  

Eu disse mais, Léo você não vai tirar a sua lanchonete daí, deixe quem quiser 

tirar. Faça um vídeo e diga que é contra a sua vontade. 

A Leila foi perseguida. Diretora do Amâncio, os meninos mandam áudio para a 

Leila, chorando. Foram feitas mais de 400 assinaturas, entregaram ao promotor, 

para que a Leila voltasse para o Amâncio. É horrível você ver as crianças 

mandando áudio pra Leila chorando, pedindo pra voltar e a Leila não tá lá, 



porque a prefeita não quer, pois disse que Atalaia é dela. Que quem manda é 

ela. Nenhum vereador aqui tem autonomia de nada. Graças a Deus eu não faço 

parte disso. Se não fosse ontem, era hoje e se não fosse hoje, era amanhã que 

eu iria sair dessa humilhação.  

Estou aqui com esse Projeto de Utilidade Pública, pra mim é uma honra tá 

apresentando um projeto desse aos vereadores. Vou aqui fazer de tudo. Se 

precisar ir à Brasília novamente, eu vai precisar, irei e conversarei com todos os 

deputados, se o caso for. E, vou lá pedir pra você que espera da política um 

amanhã melhor e não tá tendo, porque a nossa gestão hoje o que tá fazendo é 

pagar em dias.  

Por que prefeita, em vez de ir pra barraca do Léo e para o trailer da Casa da 

Mistura, a senhora não foi para o Banco, pra Caixa de manhã, pagar aos 

funcionários. O tempo que a senhora perdeu lá, querendo irar o Léo, estava 

dentro da CAIXA, pagando os funcionários, que tem uns que não recebem a 

noite e só no dia seguinte, porque a CAIXA tá fechada.  

A senhora está maltratando o povo da minha cidade. A minha família é toda 

daqui. A senhora faz isso, porque sua família não é daqui, pra passar esse 

constrangimento. A família da senhora não mora na minha cidade. A senhora 

passou a prefeitura para o Nicolas, que hoje é quem faz o papel de prefeito. 

Todo trabalho que fiz pra senhora, vim conhecer o Nicolas faltando oito dias 

para a eleição e hoje é ele quem manda na cidade.  

Já disse aqui várias vezes, graças a Deus não tenho problema pessoal com 

ninguém, muito menos com vocês. Mas, o que estão fazendo é maltratando o 

povo. Se vocês não puderem fazer o bem para o povo, não faça o mal não. A 

Prefeitura tem vice, entregue a vice que ela resolve o que tem aí. Tenho certeza 

hoje, que até eu fazia um trabalho melhor do que o que a senhora vem fazendo 

na minha cidade. Peço a vocês, população de Atalaia, que reveja e reflita tudo 

que vem acontecendo e você tem o poder na urna. 

Muito obrigado e que Deus abençoe a todos vocês”. 

Vereador Anilson Júnior (MDB)    

“Bom dia a todos. Agradecer a Deus mais uma vez, a oportunidade de ser a voz 

e a vez do povo de Atalaia. Em nome da vereadora Lays Melo, nossa presidente 

hoje, gostaria de saudar a todos os vereadores presentes na sessão de hoje. Em 

nome do meu grande amigo, o Peu, saúdo a todos os atalaienses que se faz 



presente hoje na Casa Hilton Agra. Agradecer também a cobertura sempre 

especial do site Atalaia Pop e da Rádio Atalaia FM. Realmente vocês são 

responsáveis por multiplicar a potência das nossas discursos e diálogos. 

Inicio hoje o meu pronunciamento, convidando o povo de Atalaia, pois recebi 

logo cedo uma mensagem da secretária de Assistência Social de Atalaia, a 

Valéria Araújo, a qual tenho uma grande estima e consideração. Ela mais uma 

vez convida a população de Atalaia para participar de um grande projeto nesse 

município, que é o projeto Registrando Amor. Um projeto que proporciona para 

as mamães que não tem a oportunidade de registrar momentos especiais, inicia 

fazendo um book de gestantes. Estamos acostumados a ver as mamães que 

tem mais oportunidade e mais poder aquisitivo, tirar do seu orçamento 500 ou 

800 reais ara fazer o registro que é tão importante pra mulher, que é o 

momento que ela se torna mãe. Esse projeto acontece desde o início da gestão 

e vai ser culminado agora, no dia 31 de maio, pois é o mês da mãe, das noivas, 

mês de Maria. E, com certeza eu estarei lá. 

Atentamente vejo os calorosos discursos que ocorrem sempre nesta Casa. Em 

todo Governo existe uma situação e uma oposição. O papel da oposição é criar 

fatos, histórias, encontrar os defeitos da gestão. Ora, não existe perfeição em 

lugar nenhum. Se a gente for encontra os defeitos da sua ou da minha casa, a 

gente vai encontrar. Mas, se for analisar as qualidades que sua casa tem, que 

sua mãe tem, vocês vão ver que as qualidades superam os defeitos. E assim 

ocorre em qualquer gestão, seja municipal, estadual ou federal.  

A pouco tempo atrás tínhamos duas bandas do país, que uma criticava o 

presidente Bolsonaro e outras que elogiavam. Hoje continuamos com duas 

bandas, uma criticando o Governo Lula e outra elogiando. Mas, é o Governo 

que está fazendo realizações, que está conseguindo ajustar os preços da nossa 

comida, do combustível e do gás. Mas, tem gente que acha que não está 

fazendo nada. 

O papel da oposição é procurar pelo em sapo. Me sinto confortável para dizer 

que faço parte da situação do Governo município. O primeiro motivo que 

elenco é hoje bater no peito e dizer que temos hoje uma Atalaia que esta 

entrando no eixo. O segundo motivo é que temos hoje na gerência do 

município, pela primeira vez em sua história, uma mulher. Numa sociedade tão 

machista, onde vemos nos corredores e nos bares esse ambiente tão 

preconceituoso não só em Atalaia, mas no país, temos uma mulher que está 

dando conta do recado e está fazendo grandes realizações em nosso município. 



Outro motivo que me deixa confortável em fazer parte desta gestão, é ver uma 

mulher assumir as rédeas do município e procurar fazer alianças. Todas as 

alianças que vi ela fazer, foi em beneficio para nossa população.  

Se puxarmos na memoria vamos ver que conseguimos o tão sonhado acesso ao 

Povoado Porangaba, também conseguimos ambulâncias pra Saúde, carro pra 

Saúde e através das emendas do deputado Arthur Lira, conseguimos sanidade 

para fechar as contas do município na Saúde. Também conseguimos a tão 

sonhada Minha Cidade Linda, que transformou-se em um pesadelo, mas que vi 

nesta dificuldade, a prefeita arregaçar as mangas para poder fazer o 

saneamento em um projeto que era pra ser deito lá atrás, mas só previa a 

pavimentação. Quem é atalaiense, sabe que o meio do Conjunto é uma bacia e 

claro que só a pavimentação iria resultar em transtorno pra população. Vi a 

prefeita postar nas redes sociais que estão colocando a tubulação, que vai 

desafogar aquela área, para que o povo da minha terra não sofra ainda mais. É 

claro que até o termino desta obra, a população vai recamar e a oposição vai 

reclamar. Depois a oposição vai dizer que resolveu, mas a gente sabe que quem 

tem poder de resolver é a gestão, porque é  ele quem faz as parcerias, quem 

destina os recursos e quem cria condições para que a cidade se desenvolva.  

Me sinto confortável para acompanhar a gestão, porque vi no meu município, 

coisa que há muito tempo não via. A gen8te ver reformas estruturais em todos 

os cantos, em Posto de Saúde, em Escolas Municipais, construção de Creche. 

Vamos ver algumas escolas que precisam de reparos ainda e algumas que já 

foram reformadas e já estão precisando de reparos de novo. Mas, a gente ver 

um Governo que arregaça as mangas e corre atrás, para realizar as benfeitorias 

para o município de Atalaia. E isso incomoda a quem não tá de peito aberto e 

de coração aberto para querer o bem do município de Atalaia”. 

Vereador Rudinho Rodrigues (PSC) - Aparte                   

“Você foi feliz nas suas palavras realmente, porque é certo que sempre vai haver 

dois lados na política, mas nos sentimos confortável diante de tudo que atalaia 

viveu e hoje no momento que Atalaia passa. Você falou de Postos de Saúde, 

escolas, máquinas e pagamentos. Então, quando critica e diz que Atalaia está 

vivendo um tempo de fantasia, pergunto se é pra deixarmos Atalaia voltar ao 

passado e deixar Atalaia como ela era antigamente? Estaria triste se tivesse nas 

ruas, manifestação da população, dos funcionários, um caos em todos os 

setores da administração. Mas, o que a gente ver não é isso. Questões 

individuais sempre vai acontecer, é preciso sentar e resolver. Mas, o que a gente 



ver na sociedade, é o povo elogiando ela e admirando o trabalho, dizendo que 

segue firme com a prefeita e vota nela novamente”. 

Vereador Anilson Júnior 

“Também precisamos registrar que ao longo da história do atalaiense, digo isso, 

porque vocês sabem que sou nativo de Atalaia, acompanhou que nos períodos 

de festejos, seja junino ou final de ano, tínhamos que procurar festas fora do 

município de Atalaia. E sempre com a mesma alegação, que o município 

encontra dificuldades financeiras e não paga seus funcionários em dia. Como 

fazer festa se a gente não cumpre o dever de casa? Mas, hoje a gente ver um 

resgate dessas festas do município de Atalaia. Vimos um resgate do Carnaval e 

agora um planejamento para uma grande festa no dia 4 de junho, que vai trazer 

um dos maiores nomes da atualidade, de banda de forró, que é o Zé Vaqueiro. 

Com certeza vai ter gente que vai criticar, porque é um domingo, é só nesta 

data, mas tenho certeza que quem criticar vai tá lá na festa dançando seu 

forrozinho e tomando a sua cerveja, confraternizando com seus amigos. 

Temos a cultura em Atalaia, de que o mês de junho é muito importante para 

nossa sociedade. Criamos lá atrás a Quadrilha Asa Branca, que chegamos a 

alcançar todos os prêmios possíveis, não só do Estado ou do Nordeste, mas 

prêmios nacionais. E a gente ver que a gestão resgata esse valor cultural, 

através da Sanfona do Rei, não deixando morrer nossa cultura e esse momento.  

Para encerrar o meu pronunciamento de hoje, sobre o mês de junho, como 

iniciei falando da importância de ter uma mulher em nossas vidas, o mês de 

junho é o mês das minhas três mulheres. No dia 5 tenho o aniversário da minha 

filha, de quatro anos, do dia 7 de junho é o aniversário da minha irmã e no dia 

24, dia de São João, é o aniversário da minha mãe, a qual aqui externo toda a 

minha gratidão por fazer parte deste seio”. 

Vereadora Janaína do Cal (MDB) 

“Bom dia a todos. Excelentíssima senhora presidente Lays, a quem eu 

cumprimento os demais vereadores. Senhoras e senhores aqui presentes. 

Trago hoje uma Indicação muito importante, que já venho buscando e tenho 

certeza que agora, antes do segundo semestre, será posto em prática. Agradeço 

ao vereador Rudinho, que através da Lei de sua autoria nesta Casa, também vai 

ajudar muito no nosso projeto. Hoje trago a Indicação, solicitando da prefeita, 

junto a secretária de Saúde e a Secretaria de Educação, as quais a gente já 



sentou e conversou, sobre um mutirão de oftalmologia para os alunos da EJA, 

da Escola José Martins de Almeida, no Distrito Branca. Hoje nós temos uma Lei 

municipal que concede a entrega dos óculos aos alunos de baixa renda, eu não 

tenha condições de adquirir. É um projeto muito importante, visto que esses 

alunos tem essa dificuldade, muitos me procuraram. Estudam a noite, já tem 

uma idade mais avançada e a gente sabe da necessidade. Dificulta muito o 

aprendizado, neste sentido. Tenho certeza que será atendida a nossa 

reivindicação e que esse projeto terá início na Escola José Martins de Almeida e 

vai se estender por todo o município de Atalaia. Trouxe outras indicações, não 

de menos importância. Que já foram lidas e daqui a pouco será votada. 

Quero também parabenizar a todos que fazem a educação do município de 

Atalaia, através da secretária Glauciane, pelos brilhantes projetos pedagógicos 

que estão sendo realizados nas escolas, da Família vai à Escola, ocorrido no 

último sábado, nas escolas do nosso município. É de grande importância que os 

alunos tenham esse momento, que a família tenha esse momento junto aos 

educadores, aos seus filhos. Foi muito bonito de ver o projeto sendo realizado e 

isso só traz avanços na educação do nosso município. A educação de uma 

criança, todos nós sabemos que não é feita só em casa, como também não é 

feita só na escola. Então, tem que haver essa parceria, tem que haver essa 

comunicação, tem que se ouvir os pais e os alunos. Fiquei feliz em poder ver 

esse momento de integração entre família e escola. Que esse projeto continue e 

que outros projetos, tão importantes quanto esse, venham acontecer aqui no 

nosso município.  

Também recebi o convite para participar da terceira edição do Registrando com 

Amor, só quem é mãe e mulher sabe da importância do que é carregar um filho 

durante nove meses, cuidar de um filho. E esse momento tão importante, que 

por muitas vezes alguém pode não dar tanto valor, mas tenho certeza que esse 

momento é único na vida da mulher. Parabéns a secretária de Assistência e a 

todos que fazem este projeto. A iniciativa da nossa prefeita Ceci.  

Como o vereador Anilson falou, o mês de maio, mês de Maria, da maior mulher 

que já existiu, o mês das mães e assim eu como mulher, não poderia deixar  

passar em branco. Como mãe, como mulher, como esposa, como 

administradora, como advogada e hoje, muito horada e feliz, como político, em 

poder representar num primeiro momento a todos que me colocaram aqui, 

mas, hoje, a representar os quase 50 mil habitantes de Atalaia. Diante de tudo 

que falei, acredito que a função mais difícil, mais árdua, mais dolorosa muitas 



vezes, por ser mulher. Mas, firme. Hoje Atalaia tem duas mulheres 

representantes nesta Casa, que apesar de tudo, de toda agressão que a gente 

sofre nesta Casa, temos o amor de  toda população atalaiense, de toda mulher. 

Mas, aqui nesta Tribuna, não é para ninguém vim descarregar nenhum 

sentimento, porque quem chega nesta Tribuna para exalar o seu ódio pelas 

mulheres, para querer diminuir as vereadoras por ser mulher, talvez porque seja 

um ato covarde, que não quer ir de igual pra igual com os homens e acha que 

nós mulheres somos inferiores. Se engana.  

O maior exemplo da minha vida em terra, a Cida Melo teve o grande prazer de 

conhecer, que foi a minha mãe. Mulher guerreira, de luta, que nunca foi política, 

mas sempre viveu para ajudar ao próximo. Nos seus 46 anos, só pude conviver 

com ela 22 anos, eu aprendi a ser a mulher que sou hoje, a ser a mãe que sou 

hoje, a ser a esposa que sou hoje e a política que sou hoje, que tenho muito 

orgulho. 

E a vocês homens desta Casa, que são esposos e que são pais, vereador 

Anderson, vereador Neto e vereador Marcos, que são pais de mulheres, 

parabéns pelo exemplo de homens, porque tenho certeza e peçam a Deus que 

as filhas de vocês, meu pai sempre dizia isso, que procure alguém que possa ser 

o espelho que seu pai foi pra você. Que vocês eduquem as suas filhas, 

pri0ncipalmente o Marcos que tem filhas crianças ainda, para que elas vejam no 

exemplo de vocês, o que elas querem para a vida dela.  

E você mulher atalaiense, repense quem você colocar nesta Casa. Naquele que 

chega aqui para menosprezar uma mulher, para achar que a mulher é inferior 

ao homem. Então, quem não é exemplo de pai, de marido, de homem e de 

político, não merece tá nesta Casa. Quem não tem a capacidade e a coragem de 

respeitar uma mulher, quer seja ela quem seja”. 

Vereadora Lays Melo – Presidente em exercício 

“Ouvindo Vossa Excelência falar, esse discurso me remete a minha entrada nesta 

Casa. Você já teve uma experiência anterior, seu esposo também já teve 

experiências na Casa. Talvez essa seja a forma de legislar mais difícil que você 

tenha que passar aqui e eu com pouca experiência, me direciono para dizer que 

as pancadas elas nos fortalece e nos faz evoluir e desenvolver. Não 

menosprezando os vereadores do sexo masculino, mas a gente adquiri uma 

força maior e é isso que eu lhe falo hoje, que a gente possa debater mais sobre 

assuntos importantes, que a gente use a Tribuna para mostrar a nossa força, a 



força de união e de querer fazer o bem. Eu aprendi muito, mas também tive 

muito medo e acredito que esse medo existiu na Legislatura anterior, que  é o 

quanto a gente sofre uma pressão e quanto está exposta, porque somos figuras 

públicas. Se falam assim, existe a internet e o poder da internet. As vezes a 

internet pública algo e começa a replicar por inúmeras vezes, até que as 

pessoas acreditem naquilo. Mas, acredito que nós devemos seguir trabalhando, 

fazendo realmente uso da Tribuna para explanar sobre projetos e sobre a nossa 

luta em prol da população. Assim como a senhora sempre me fala, você não 

está sozinha, também tem a mim. Que possamos seguir trabalhando e deixando 

esse certo tipo de coisa de lado, pois não acrescenta em nada”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Isso não me diminui, mas a gente as vezes precisa explanar aqui, para que mais 

mulheres abracem essa causa, para que as  mulheres venham pra política. Você 

mulher atalaiense, vem pra política, venha fazer parte e venha fazer vez a voz da 

mulher. 

Tenho o maior carinho pelos vereadores, vereador Marcos e vereador Anilson 

que sempre me apoiam aqui. Vereador Alexandre, um dos defensores das  

mulheres dessa Casa, onde projetos que poderia ter sido por mim ou pela 

vereadora. Mas não, foi o vereador Alexandre, como o projeto da aquisição d e 

absorvente pela rede pública e o da Casa Lilás, um projeto de grande  

importância que torço muito para que ele seja colocado logo em prática, 

porque isso que a gente vivencia aqui, será levado para a Casa Lilás, porque a 

violência contra a mulher, não é levar um tapa, existem várias maneiras de 

violência e eles precisam ser sanados.  

Temos uma mulher representando o município de Atalaia, porque a grande 

maioria da população elegeu e vem fazendo um grande trabalho. Conte comigo 

prefeita Ceci, conte comigo incansavelmente, que minha força como mulher e o 

meu apoio a você, não se calaram nesta Tribuna.  

Temos hoje no Poder Judiciário, representando o município de Atalaia, uma 

mulher. Temos grandes educadoras, grandes médicas, a exemplo da minha 

amiga Dra. Neide que aqui esteve por tanto tempo fazendo um excelente 

trabalho. Grandes empresárias e mulheres empoderadas deste município, que 

tem que fazer sim valer a nossa voz. É um desabafo, mas aqui é um lugar que 

eu posso me expor, com educação.  



Divergências aqui vão existir, a exemplo de divergências minha com o vereador 

Fernando, divergência minha com o vereador Anderson, divergência política a 

respeito de um projeto e a respeito de uma discussão. Mas, temos que respeitar 

a opinião de cada um. Mas, divergência pessoal não. Respeito acima de tudo, 

para que a gente possa ser respeitada. Lamento e peço a Deus que ele tenha 

misericórdia desse tipo de gente, que talvez não saiba o que é o respeito, 

porque não tem o seio familiar, não tem uma família, para quando chegar em 

casa ter aquele apoio, aquele abraço carinhoso e aquela palavra de conforto 

que está ao seu lado, quando você está feliz ou quando você está triste, e que 

coloca você lá em cima.  

Tenho o orgulho de dizer, que primeiramente Deus e segundo estou aqui nesta 

Tribuna, nesta Casa, no meu segundo mandato, porque tenho um exemplo de 

pessoa a quem eu convivo há 30 anos e pra mim é um grande exemplo de pai, 

de filho, de marido, de namorado, de amigo de verdade, que nunca me 

abandonou nos momentos mais felizes e, principalmente, nos momentos mais 

tristes da minha vida. 

Tenham todos uma feliz semana. A partir do dia 1º de junho ao dia 13 tem a 

festa de Santo Antônio, no Distrito Branca, nosso padroeiro. No dia 12 estarei 

promovendo um show para os dias dos namorados, onde estarei lá com o meu 

eterno namorado. Pra comunidade do Distrito Branca e estão todos convidados. 

Desde já agradeço o apoio incondicional da prefeita Ceci”. 

Vereador Rudinho Rodrigues 

“Boa tarde a todos os presentes. Quero cumprimentar a Casa no nome do 

vereador Alexandre Tenório. Desejar os meus parabéns ao Vinicius, um cara que 

vi de perto o que ele passou e hoje a gente ver ele bem e com saúde. Desejar o 

meu bom dia a todos os atalaienses.  

Quero pegar o gancho do vereador Anilson, quando cita as melhorias aqui no 

município de Atalaia. Todo mundo entende que vai ter oposição e situação em 

todos os mandatos e a função da oposição realmente é tentar fazer tempestade 

em copo d’água e tentar achar situações para jogar na cabeça da população. 

Mas, sempre digo que aqui em Atalaia a política é outro nível. Temos uma 

população que entende de política, que entende de gestão e que acompanha 

de perto o município de Atalaia, cada prefeito que passa na administração, cada 

vereador que senta aqui nesta Casa. Eu reafirmo aqui e digo com muito 



orgulho, faço parte do grupo da prefeita Ceci desde o início e disse a ela, ela 

tem confiança e sabe que vamos seguir firme nesta luta.  

Estaria aqui muito preocupado se a população de Atalaia, se os nossos eleitores, 

em particular, estivesse achando que o nosso município estaria um caos, se 

tivesse, como antigamente, manifestação de salários atrasados, de estudantes 

sem ter transporte para estudar, de chegar a um Hospital e quando tinha, tinha 

um médico. Eu estaria preocupado. 

E, o que incomoda é sim a mudança que Atalaia vem sofrendo ao longo desses 

anos. São inúmeras reformas de escolas as quais viviam caindo aos pedaços, 

quando para fazer uma inauguração se pintava a parede de fora e quando 

entrava na escola, estava abandonada do mesmo jeito. Eram postinhos de 

Saúde caindo, eram os transportes sucateados que temos vários vídeos. 

Hoje quero deixar os meus parabéns ao Índio, secretário de Transportes, quem 

quiser comprovar pode ir lá na Secretaria de Transportes, que vai entender e ver 

a mudança que existe. Problema de estrada com a chuva, sempre vai acontecer, 

mas hoje temos um maquinário muito maior a disposição do município de 

Atalaia, que é gigante.  

Quando iam dar início a continuidade do calçamento lá do Bittencourt e do 

Paraíso, vi as criticas dizendo que as ruas vão ficar interditadas por muito 

tempo, a minha calçada está ficando estreita, mas quando finalizaram as obras, 

todo mundo sabe da melhoria e da valorização dessas ruas naquelas casas.  

No Parque do Futuro, foram calçadas todas as ruas, mais falam da questão 

daquela água que se acumula ali, onde sempre se acumulou, pois ali é desde o 

início. Vai ser resolvido e, no final de tudo, as pessoas vão ficar contentes 

novamente, porque eles vão lembrar de como era.  

Lá no São Sebastião está com problema em uma das ruas, um grave problema, 

mas que vai ser corrigido. Confio plenamente que o Governador Paulo, junto 

com a Ceci vai finalizar aquilo ali, porque são obras deles, uma obra do Governo 

em parceria com a Prefeitura de Atalaia. Mas, já vi várias pessoas criticando a 

prefeita, dizendo que a culpa é dela. Tá bom, na  hora de colocar a culpa é dela, 

mas quando tiver tudo pronto, tenho certeza que vão chegar lá se 

autopromovendo, dizendo quem foi que fez e quem não fez. Fico sem entender, 

na hora de levar a culpa é a prefeita, mas quando tá finalizada aparece um 

monte de pai da obra. Mas, assim como aconteceu nas outras ruas que já estão 

calçadas, a população sabe de fato quem tá executando e o porquê que o 



Governo Estadual tá dando a carga aqui em Atalaia, porque tem uma parceria 

com a prefeita.  

Lembro bem, a vereadora Lays estava presente nos comícios lá no Jagatá, que a 

gente fez  na lama e no final da obra os moradores daquela região vão 

entender da melhoria que teve. Leva tempo, Atalaia é gigante e vem por uma 

constante transformação e nesses quatro anos, quando a gente chegar lá no 

ano que vem, vamos ter o que mostrar, vai ter palco e palanque para dizer o 

que foi feito no município de Atalaia. 

Quero dizer aqui a todos os atalaienses e dizer a você Ceci, que muito me 

orgulha quando estou com você fazendo campanha, caminhando na cidade, 

quando a população diz Ceci voto em você novamente, porque reconheço o 

trabalho que você vem fazendo aqui no município, nunca teve um prefeito que 

fez tanto como você fez. Quem acompanha de perto, sabe que a população, o 

povão, sempre diz isso. Então, isso é reflexo do seu trabalho, do trabalho das 

Secretarias, do Nicollas que é um cara que entende a problemática e tenta 

resolver.  

As criticas da oposição sempre vai acontecer, questões individuais e isso tem 

que ser sentado e conversado. Mas, o que a gente ver hoje é Atalaia mudando, 

é a prefeita firme e forte, e a oposição incomodada. Tenho certeza que Atalaia 

segue no caminho certo e que a gente vai seguir muito mais, porque também 

sei o que vem pela frente, de mais reformas, de mais construções para o nosso 

município de Atalaia e tudo isso vai calar quem tenta diminuir o trabalho que 

foi feito aqui no município. 

Ceci, tamo junto, Atalaia é a força da mudança e é por isso que a população 

reconhece e é por isso quando têm pesquisas, você sempre tá lá em cima. Na 

eleição passada não queriam enxergar esses números e o resultado final deu no 

que deu. Vamos juntos. 

Quero agradecer a todos atalaienses, a equipe do Rudinho que sempre está 

presente. Dizer que vocês sabem que sempre podem contar comigo. Vamos 

juntos nesta caminhada, que não é fácil, mas que nós estamos sempre juntos 

dos nossos apoiadores e do povo, o que é mais importante.  

Muito obrigado a todos e até a próxima semana, se Deus assim nos permitir”. 

Vereadora Lays Melo – Presidente em exercício                           



“Não iria nem fazer uso da palavra, iria simplesmente colocar as matérias em 

votação. Queria que constasse em ATA e partir deste momento, digo e afirmo a 

vocês, que o microfone do Anderson estava ligado e tem uma frase que já estou 

salvando e, a partir de agora, estarei colocando tudo em arquivo. Temos uma 

comissão de ética que precisa funcionar. Falo com propriedade sobre isso, 

porque quando o vereador faz uso da Tribuna, ele logicamente pode explanar 

sobre tudo, mas ameaças veladas, ameaças dentro da Casa, ameaças fora, isso 

por ser mulher venho sofrendo desde que entrei aqui.  

O microfone quando tá ligado, as vezes por descuidos, sai todo tipo de 

comentários e os vereadores não estão em alerta sobre isso. Ou seja, a 

população escuta todas as conversas paralelas, sejam elas ameaças ou coisas do 

tipo vulgar que se diz contra uma mulher. Isso vereadores, prestem atenção nos 

microfones de vocês. 

Acho que eu exijo respeito. Ao apartear a vereadora Janaína, em nenhum 

momento, tá salvo e claro, eu denegri a imagem de ninguém, só pedi que a 

Tribuna fosse usada por ela. E não cortando sua voz naquele momento, só pedi 

que nós tanto eu e a senhora, pudesse usar mais a Tribuna para falar sobre os 

nossos projetos, nossas Indicações, projetos sociais fora da Casa. Em nenhum 

momento pedi que Vossa Excelência, se assim soou no ouvido dela, lhe 

cortando para explanar o que a gente sofre aqui na Casa. Mas, tem pessoas que 

precisam estudar um pouquinho mais. 

Digo uma coisa a vocês com toda a responsabilidade do mundo, eu serei uma 

eterna aprendiz. Sou mais jovem, mas não deixo de ser uma adulta consciente 

dos meus atos aqui, mas uso com muita responsabilidade a minha fala. Sempre 

pedindo que tudo conste em ATA. Um dos maiores orgulhos que vou ter ao sair 

desta Casa, como falei, que estou aqui de passagem como todos, depois ouvir 

os meus pronunciamentos. Tenho usado, não pra denegrir, pois as vezes que 

me exaltei, peço desculpas a população, mas foi em defesa, pra mostrar as 

pessoas que algo de mentira, replicado várias vezes sobre mim, não vai ter 

sucesso quando as pessoas conhecem meu trabalho. 

Friso novamente que não tenho medo de ameaças aqui dentro e nem fora 

desta Casa”. 

.        

   


